

Apríl 2024 / Adar II - Nisan 5784

# BRATSTVO



# Moc kříža

# ————— OBSAH —————

Slovo na úvod .....	strana 3
Otec potešovania .....	strana 5
Príhovorcovia za Izrael .....	strana 7
Správy z diaspóry .....	strana 11

## AKTUÁLNE PROJEKTY POMOCI

### Aktuálne projekty:

Projekt „IZRAEL 23“	variabilný symbol 23
Projekt „POMOC UA“	variabilný symbol 2022
Projekt „Nádej“	variabilný symbol 777
Projekt „Liečebný pobyt“	variabilný symbol 1033
Projekt „Sanitka“	variabilný symbol 85000
Projekt „Kamila“	variabilný symbol 2019
Projekt „Jenni“	variabilný symbol 222
Projekt „Chlieb života“	variabilný symbol 18

### Kontaktná adresa:

**CHEVRA**  
Národná 10  
010 01 Žilina  
Slovensko

[www.chevra.sk](http://www.chevra.sk)  
e-mail: [chevra@chevra.sk](mailto:chevra@chevra.sk)  
tel./fax: +421 (41) 56 40 536

**Číslo bankového účtu  
pre Slovenskú republiku**  
Československá Obchodní Banka, a.s.,  
číslo účtu: 107656253 / 7500  
IBAN: SK28 7500 0000 0001 0765 6253

**Číslo bankovního účtu  
pro Českou republiku**  
Československá Obchodní Banka, a.s.  
číslo účtu: 180773659 / 0300  
IBAN: CZ32 0300 0000 0001 8077 3659

### **Kalendár našich podujatí:**

**PKPI - Prorocká konferencia priateľ'ov Izraela  
15 - 18 / 08 / 2024**

# SLOVO NA ÚVOD

Drahí súrodenci,

tu je slovo zo Slova pre vás.

Kristus ma poslal „...kázať evanjelium, a to v múdrosti slova, aby nebol vyprázdnený križ Kristov lebo slovo križa je tým, ktorí hynú, bláznovstvom; ale nám, ktorí dosahujeme spasenie, je mocou Božou“ (1Kor 1:17-18).

Kedykoľvek hovoríš ľuďom o Bohu, spýtaj sa sám seba či je to evanjelium, ktoré kázal Pavol alebo je to iné evanjelium, ktoré je v rozpore s tým, čo Boh hovorí vo svojom Slove skrze svojich služobníkov. Evanjelium Božie bolo to, ktoré kázal Pavol: „Ale vám oznamujem bratia, že evanjelium, ktoré som vám zvestoval nie je podľa človeka; lebo som ho ani neprijal od človeka, ani ma jemu nenaučil človek, ale som ho dostal skrze zjavenie Ježiša Krista“ (Gal 1:11-12). Pavol si bol istý, že evanjelium, ktoré prijali Galaťania nie je od človeka ale od Boha a preto varuje: „Divím sa, že tak skoro odstupujete od toho, ktorý vás povolal v milosti Kristovej, k inému evanjeliu, ktoré nie je iné, iba že sú niektorí, ktorí vás nepokoja a chcú prevrátiť evanjelium Kristovo. Ale keby sme vám my alebo anjel z neba zvestoval iné ako to, čo sme vám zvestovali, nech je prekliaty! Ako sme už prv povedali, aj teraz zase hovorím, že ak vám niekto zvestuje iné evanjelium ako to, ktoré ste prijali, nech je prekliaty“ (Gal 1:6-9)

Aké je to iné evanjelium? Zbadal si, že ľudia nereagujú vierou na všetko, čo im hovoríš? Je to evanjelium alebo len tiché priania a „presvedčivé slová?“ Potrebujem sa spýtať sám seba „vyprázdňujem križ Kristov, tým, čo hovorím ľuďom?“ Je tam vôbec križ v tom, čo im hovorím? Keď moje poslanstvo je zbavené križa, tak potom nie je to evanjelium Ježiša Krista; je to iné evanjelium, ktoré je zbavené moci Božej. Pamätám si rozhovor s jednou študentkou z Jagelonskej Univerzity v Krakove, ktorý som mal na anglickom tábore na východe Poľska, ktorý sme organizovali spolu s manželkou. Volala sa Beáta; povedal som jej svedectvo o tom, ako ma našiel Boh a ako som našiel v ňom zmysel života. Dievča sa na mňa pozrelo a povedala „Stašek, myslím, že si zo mňa uťahuješ.“ Reagoval som „nebol to žart, že Boh dal svojho Syna za mňa a za teba na križ! Bola to Božia milosť a Jeho láska k nám. Boh spravil to, lebo Nebeský Otec Ťa miluje a cez križ Ťa ťahá povrazmi lásky k sebe“. Beáta bola chvíľu ticho, potom sa rozplakala a vyznala „je to strašné, že Ježiš zomrel za mňa.“ Činila pokánie zo svojich hriechov a prijala Ježiša ako spasiteľa a Pána svojho života. Duch Svätý usvedčuje, keď evanjelium nie je zbavené moci križa a je kázané v plnom obsahu. Bola to pre mňa obrovská lekcia, za ktorú som Bohu veľmi vďačný. Tvojou a mojou úlohou je, aby Duch Svätý dostal vhodný materiál, ktorý si môže použiť k usvedčeniu a spaseniu ľudí.

Vyprázdniť križ Kristov môžeme tiež tým, že pridáme k evanjeliu to, čo tam nepatrí alebo uberieme

z neho, čo by tam malo byť. Nie je to nič nové, ale bol to jeden z problémov rannej cirkvi. Kvôli tomu Pavol konfrontuje Petra pred celým zborom v Antiochii. „Ale keď prišiel Peter do Antiochie, priamo do tvári som sa postavil proti nemu, pretože bol hoden odsúdenia. Lebo prv než boli prišli niektorí od Jakuba, jedol spolu s pohanmi, ale keď prišli, utáhoval sa a oddeľoval bojac sa tých z obriezky. A s ním spolu pokrytecky robili aj ostatní Židia, takže aj Barnabáš bol zavedený ich pokrytectvom. Ale keď som videl, že nekráčajú rovno pri pravde evanjelia, povedal som Petrovi pred všetkými: Ak ty súc Žid, žiješ pohanský a nie židovský, prečo potom nútiš pohanov prijať židovský spôsob života?“ (Gal 2:11-14). Toto napomína Žid Žida. Kto bude napomínať tých z pohanov, ktorí sa snažia byť viac židovský, ako sú samotní Židia. Možno si zobral kríž z evanjelia alebo si tam pridal niečo iné, čo do evanjelia nepatrí.

Tento problém riešili v Jeruzaleme na začiatku, lebo „...prišli niektorí z Judska dolu a učili bratov, že vraj ak sa neobrežete podľa obyčaje Mojžišovej, nemôžete byť spasení“ (Sk 15:1) Nakoniec bratia prišli k riešeniu a oznámili: „...za dobré sa videlo Svätému Duchu i nám neuvažovať na vás viaczej nijakého bremena okrem toho nevyhnutne potrebného: zdržiavať sa obetovaného modlám, od krvi, od zaduseného a od smilstva, čoho keď sa budete veľmi vystrihať, budete dobre robiť. Buďte zdraví“ (verše 28–29) Pavlova reakcia je jasná: „A ja bratia, ak ešte hlásam obriezku, prečo ma potom ešte prenasledujú? Tak teda je odstránené pohoršenie kríža“ (Gal 5:11) Ďalej pokračuje: „Všetci, ktorí chcú byť pekní v tele, tí vás nútia obrezovať sa len aby neboli prenasledovaní pre kríž Kristov. Lebo sami tí, ktorí sa to obrezujú nezachovávajú zákona, ale chcú aby ste sa obrezovali, aby sa pochválili vašim telom. Ale odo mňa nech je to preč, aby som sa chválil okrem krížom nášho Pána Ježiša Krista. Lebo v Kristu Ježišovi, ani obriezka nič nevládze, ani neobrezaní, ale nové stvorenie“ (Gal 6:1–15). „Lebo v Kristu Ježišovi ani obriezka nič nevládze, ani neobrezaní, ale viera pôsobiaci skrze lásku“ (Gal 5:6).

Človek má pokušenie ísť ďalej; mimo Božieho Slova, ale Pavol vedel, čo je obsahom evanjelia a mimo neho nešiel: „A oznamujem vám, bratia evanjelium, ktoré som vám zvestoval, ktoré ste aj prijali, v ktorom aj stojíte, skrze ktoré aj spasení bývate, ak držíte v pamäti, akým slovom a v akom zmysle som vám ho zvestoval, iba ak by ste boli nadarmo uverili, lebo medzi prvým som vám vydal, čo som aj prijal, že Kristus zomrel za naše hriechy a že bol pochovaný a že v tretí deň vstal z mŕtvych podľa písem“ (1Kor 15:1–4).

Ježiš povedal: „Naplnil sa čas a priblížilo sa Kráľovstvo Božie. Číňte pokánie a verte evanjelium!“ (Mk 1:15). Kázané evanjelium pôsobí vieru v ľudských srdciach, lebo „...viera je z počutia a počutie skrze Slovo Božie“ (Rim 10:17). Súčasťou evanjelia je nielen ukrižovanie, ale aj zmŕtvychvstanie. Mnohí v tom čase zomreli ukrižovaním, ale len jeden vstal z mŕtvych, vstúpil na Nebesia a posadil sa po pravici Nebeského Otca. Veríme nie len v ukrižovaného, ale aj zmŕtvychvstalého, ktorý žije. Ukrižovaný nás povolal zo tmy do svojho predivného svetla (1Pt 2:9), a taktiež svojou smrťou preniesol nás do vzťahu so zmŕtvychvstalým. Náboženstvo chce vidieť len toho ukrižovaného

ho, mŕtveho, lebo mŕtvy nemôže zasahovať do ich životov a nemá právo nič meniť. „A keď oni išli, tu hľa, niektorí z tej stráže prišli do mesta a zvestovali najvyšším kňazom všetko, čo sa stalo. A oni sa zišli so staršími a poradiac sa dali vojakom hodne peňazí a riekli: Povedzte, že jeho učeníci prišli v noci a ukradli ho, keď sme my spali. A keď sa to dopočuje vládár, my ho prehovoríme a vás urobíme bezstarostnými. A oni vzali peniaze a urobili, ako boli poučení. A tá reč je rozhlásená u Židov až do dnešného dňa“ (Mt 28:11-15). Ježiš nezomieral ako zločinec, lotor alebo zlodej, ale ako Spasiteľ Židov, národov a Spasiteľ sveta. Ježiš svojim zmŕtvychvstaním potvrdil, že odpustenie našich hriechov a uzdravenie našich nemocí platí aj dnes. Tento boj ohľadne zmŕtvychvstania v dejinách bol veľký, preto Pavol hovorí: „...a ak Kristus nevstal z mŕtvych, márna je vaša viera, ešte ste vo svojich hriechoch“ (1Kor 15:17).

Ježiš po zmŕtvychvstaní otvoril um svojim učeníkom, aby rozumeli písmam a povedal im: „Tak je napísané a tak musel Kristus trpieť a vstať z mŕtvych tretieho dňa a musí byť kázané v Jeho mene pokánie a odpustenie hriechov, medzi všetkými národmi počnúc od Jeruzalema. A vy ste toho svedkami“ (Lk 24:46-48). „A oni vyšli a kázali všade a Pán spoluúčinkoval a potvrdzoval slovo tým, že ho sprevádzali divy“ (Mk 16:20). **TOTO ROBÍ TEN ZMŔTVYCHVSTALÝ!**

Šalom,

Stanislaw Gaweł.

# VÝZNAM VZKRIESENIA

Naša viera ako veriacich nie je založená na mýtoch alebo stavoch vedomia, ale na pevných historických faktoch a Božom Slove. Ježišovo zmŕtvychvstanie nie je mýtus alebo len viera. Je to historický FAKT, inak nie je ničím. Je to UDALOSŤ, ktorú predpovedali proroci kráľ Dávid, Izaiáš (Žalm 16; Iz 53), zaznamenali ju evanjeliá a historici (napríklad Flavius Josephus).

*"Preto sa srdce teší a duša mi plesá, ba aj telo bude v bezpečí, lebo ma nenecháš v podsveťi a svojmu zbožnému nedáš uzrieť porušenie" (Ž 16:9-10).*

Ježišovo vzkriesenie znamená, že Boh úspešne v Mesiášovi Ježišovi ako zástupcovi ľudstva vzal na seba trest smrti, vinu a súdnu vinu Adamovho rodu. Každému sa teraz otvára cesta nielen k odpusteniu, ale aj k plnému obnoveniu najvyššieho spoločenstva, požehnanja a života Boha, nášho nebeského Otca. Otázky, ktoré si teraz musíme položiť, sú nasledovné: Chceme, aby nám bolo odpustené? Chceme byť obnovení v starostlivosti a živote Boha Otca prostredníctvom toho, čo pre nás urobil Ježišov kríž?

Boh v Mesiášovi rozbil železné dvere smrti a premenil ich na dvere nádeje a bránu do slávy svojej prítomnosti.

Po druhé, zmŕtvychvstanie znamená, že Ježiš ako náš zástupca nezomrel iba ZA nás, ale že sme zomreli a vstali z mŕtvych V Ňom. Teraz je dedičné spojenie s hriešnou prirodzenosťou Adama (s ktorou sme sa všetci narodili) prerušené. Pavol vysvetľuje, že keď Ježiš zomrel, zomreli sme aj my. (Rim 6:6; Gal 2:20) Teraz, v oblasti vzkriesenia, Boh do nás vdychuje svoju vlastnú prirodzenosť. Dostávame osobné vzkriesenie z Adama (s jeho pozemským sebeckvom, hriešnou smrteľnou prirodzenosťou) do života a prirodzenosti vzkrieseného Ježiša. Odložením spojenia s našou starou hriešnou prirodzenosťou môžeme prijať Božieho Ducha, aby bol našou NOVOU PRIRODZENOSŤOU.

My, ktorí prijímame Ducha vzkrieseného Ježiša ako princíp nášho života, sme novým druhom ľudských bytostí!!! Už nie sme Adamovými synmi, ale Božími synmi na základe adopcie! Už nie sme spojení s Adamovou hriešnou prirodzenosťou, ale sme spojení s Ježišovým životom a prirodzenosťou. Naša vnútorná prirodzenosť už nie je nezávislou, oddelenou prirodzenosťou Adama, ale prirodzenosťou spojenou s Bohom, závislou od Boha, naplnenou Bohom, ktorá bola v Ježišovi od začiatku.

Výhody Ježišovej smrti a zmŕtvychvstania sú teraz dostupné každému človeku - či už je to náboženský založený Žid, alebo hriešnik v pohanskom náboženstve, ateizme a pod. Bez kríža neexistuje vzkriesenie. Cesta je otvorená pre všetkých, aby prišli k Božej добрote a prijali Jeho odpustenie, obnovu a VZKRIESENÝ ŽIVOT ako dar - nie zaslúžený - ale získaný pre nás naším Spasiteľom a Vykupiteľom - Kráľom Ježišom.

Zmŕtvychvstanie znamená, že po živote plnom morálneho zlyhania, odsúdenia a odmietnutia prichádza NOVÝ ŽIVOT. Pre všetkých je teraz k dispozícii nový začiatok na **odvrátenej strane križa** a odvrátenej strane viny. Existuje život po Adamovi, keď s otvoreným srdcom, úprimnosťou a pokáním prijme Ježišov život.

Adamov život bol poznačený nezávislosťou a neposlušnosťou. Ježišov život bol poznačený úplnou závislosťou, úplnou poslušnosťou a úplným zjednotením s Bohom, jeho milujúcim Otcom. Keď prijme jeho život a žijeme v ňom, začíname život, ktorý je podobný jeho životu - život úplnej závislosti a úplnej poslušnosti vyplývajúci z úplného zjednotenia s Bohom, NAŠIM milujúcim Otcom. Začíname žiť v odpovedi na Ješuovu modlitbu.

*„Ale neprosím len za týchto, ale aj za tých, ktorí majú skrze ich slovo uveriť vo mňa, aby boli všetci jedno, jako si ty, Otče, vo mne a ja v tebe, aby aj oni boli v nás jedno, aby svet uveril, že si ma ty poslal. A slávu, ktorú si mi dal, dal som ja im, aby boli jedno, jako sme my jedno, ja v nich a ty vo mne, aby boli dokonali v jedno, aby svet vedel, že si ma ty poslal, a že si ich miloval ako si mňa miloval“ (Jn 17:20-23).*

Ježišovo vzkriesenie znamená, že sa už viac nesnažíme žiť spravodlivý život. Namiesto toho žijeme životom iného. Spravodlivý žije v nás a spôsobuje, že Jeho spravodlivosť vyviera z nášho vnútra. Našou úlohou je jednoducho z neho čerpať v každom okamihu, závisieť na ňom v každom okamihu a neustále sa mu podriaďovať.

Napokon Ježišovo vzkriesenie znamená, že Boh môže naplniť zem - so všetkými jej kmeňmi, kultúrami a národnosťami - novým druhom ľudských bytostí (novým stvorením), ktoré sú k Bohu pripútané ako vetva k stromu. Tí, ktorí boli kedysi spútaní hriešnym Adamovým životom, sa teraz môžu slobodne a úplne oslobodiť od odsúdenia, obnoviť Božiu priazeň a požehnanie a naplniť sa životom samotného Boha. Preto môže Ježiš v dňoch po vzkriesení povedať svojim novonarodeným učeníkom naplneným Duchom to, čo teraz hovorí nám. "Chodte do celého sveta. Ako mňa poslal Otec, tak aj ja posielam vás."

## **OSLAVUJME PLNOSŤ VZKRIESENIA - JEHO I NÁŠHO!!**

Paul and Nuala O'Higgins



# PRÍHOVORCOVIA ZA IZRAEL

1. **Vláda a spoločnosť:** Tlak sveta na premiéra Bibiho Netanjahu a ostatných politických lídrov Izraela, aby robili to, čo požadujú národy - bez ohľadu na to, či je to dobré pre Izrael - je absurdný a démonický. Preto sa musíme naďalej modliť za nich a za všetkých Izraelčanov, aby sa dnes viac podobali synom a dcéram

Sionu - báli sa Boha viac ako človeka.

- Abba, nech je viac synov a dcér Siona v celej izraelskej spoločnosti (Jer 32:17; Zach 9:13).
- Zvlášť Ťa prosíme, aby si tak udialo v dnešnej izraelskej politickej a vojenskej oblasti (Prís 21:1).
- Nech je zjavená Tvoja autorita nad izraelskou vládou, aby sa pohybovala len v Tvojej vôli (Mat 28:18).
- Prosíme Ťa, Abba, ochraňuj a usmerňuj Bibiho ako vodcu Izraela, kým nepovieš, že jeho čas sa skončil (Ž 31:15a; Dan 5:21).
- Pane, uzdrav Bibiho po nedávnej operácii prietrže. Daj mu silu, aby nielen niesol celý národ na svojich pleciach, ale ho nauč, ako si musel naučiť Mojžiša, delegovať (Ex 18:17-23).

2. **Zahraníčne vzťahy:** V tejto oblasti sa už naplňajú proroctvá o konci sveta. Nebiblický tlak "spojencov" Izraela na vytvorenie palestínskeho štátu dnes Palestínčania vnímajú ako odmenu za masakrovanie Židov. Izrael zatiaľ tento krok odmietol a my sa modlíme, aby v tom pokračoval, hoci to znamená, že v blízkej budúcnosti by sme mohli byť svedkami vojenskej akcie, ktorá by k tomu Izrael prinútila (Zach 12:2-3).

- Pomôž nám modliť sa v súlade s tým, čo dnes robíš, aby si naplnil svoje slovo (Iz 55:11; Amos 3:7).
- Podporuj biblicky správne odmietnutie palestínskeho štátu Izraelom na jeho území (Lv 25:23; 22:28).
- Veď Izrael po biblicky správnej, a nie politicky správnej ceste (Ž 23:3b; 118:6-9).
- Pane Ješua, ukáž veriacim, že je potrebné, aby sa prihovárali (Ez 22:30; 1Tim 2:1-2a; 1Pt 4:7) za diplomatické vzťahy ich rodného štátu s Izraelom v tomto čase (Iz 34:1-8; Joel 3:1-2; Zach 12:9).
- Prehlasujeme Žalm 33:10-11 proti antibiblickým plánom, ktoré sú namierené proti Izraelu.
- Pane Ješua, všemohúci Lev z Júdy, dýchaj na protikristovskú OSN a zbav ju moci a vplyvu na Izrael (Ž 50:16-23; 2Tes 2:7-12; 1Jn 2:18; 4:3; Zj 5:5).
- Odstráň z lídrov a zástupcov Izraela všetok strach, keď budú používať Tvoje slovo (Ž 119:89,152,160; Mk 13:31).

3. Izraelská "**vojna za nezávislosť**" stále prebieha. Jej súčasná fáza, operácia "Železné meče", je bojom proti Hamasu v Gaze. Aj v krátkych obdobiach "pokoja" však útoky proti Izraelčanom pokračujú. Je smutné, že hoci Izrael vyhral každú fázu vojny, ale nedosiahol mier. Svet ho odmieta a nechce jesť z ovocia jeho víťazstiev, pravdepodobne preto, že tieto víťazstvá sú jasným svedectvom o Božej realite a o pravde Jeho Slova (Num 23:19; Jn 17:17).



- Umožni Izraelu zničiť Hamas a obnoviť strach z Teba a IDF na Blízkom Východe (Ž 18:29-34; 44,4).
- Ďakujeme Ti za odhodlaného bojového ducha IDF a prosíme Ťa, aby si ich posilnil (Zach 10:10-12).
- Nauč izraelských bojovníkov bojovať biblicky a nie humanisticky (Ž 27:11; 144,1; Zach 10:3b-6).
- Zvýš počet anjelských zástupov chrániacich Izrael, najmä v období ramadánu (2Kr 6:16-17; 2Kr 32:7-8).
- Pane, nech je vedenie IDF naplnené synmi Siona (Jób 34:24; Zach 9:13-16).
- Ochráňuj izraelských vojakov po fyzickej, emocionálnej, mentálnej a duchovnej stránke (Ž 23:4; 140:7).

**4. Vnútna bezpečnosť:** Od 7. októbra dochádza k teroristickým útokom v Izraeli skoro každý deň. Napriek tomu sme svedkami Božej ochrany. Väčšinu útokov zastavia alebo im zabránia izraelské bezpečnostné sily alebo ozbrojení civilisti.

- Ďakujem Ti, drahý Pane, že každý deň bdieš nad Žalmom 121: 4 pre Svoj vyvolený ľud.
- Nech tieto útoky ukážu Izraelčanom, aké nebezpečné je rozdeľovať Tvoju zem (Num 33:55; Mk 10:9).
- Nech dôsledky 7. októbra presvedčia Izraelčanov, že "dvojštátne riešenie" je neúnosné. Zvlášť, keď sa podpora Palestínčanov pre Hamas posilňuje (Ž 64:2; 83:1-4; Iz 7:6-7).
- Nech "tvrdohlavosť" Izraela reaguje sionistickým spôsobom na snahu vytvoriť "Palestínu" rozšírením svojej zvrchovanosti nad zemou - od rieky po more (Sud 2:1-5; Ž 105:5-11)!
- Zázračne a rýchlo rozšír izraelské obce po celej svojej krajine - v Judsku, Samárii, Jeruzaleme, Negeve, Galilei a na Golanských výšinách (Neh 2:20; Iz 54:2-3).
- Otvor Izraelčanom oči, aby videli, že takzvaná "nová" vláda Palestínskej samosprávy nie je partnerom v mieri, keďže verejne vyhlasuje, že jej partnermi sú Hamas a Islamský džihád (Jer 2:22; 13:23).
- Spôsob vnútorný a vonkajší chaos medzi Palestínskou samosprávou a Hamasom (Ž 35:4-8; 55:9) a tiež, aby sa izraelskí nepriatelia navzájom zničili ako v biblických časoch (Joz 7:22; Ž 129:5; Ez 38: 21; Zach 14:13).

**5. Vonkajšia bezpečnosť:** V Damasku bol zavraždený veliteľ iránskych síl Quds Force pre Sýriu a Libanon. Zdá sa zrejme, že tento veľmi presný a veľmi úspešný útok bol izraelský. Quds Force je súčasťou Islamských revolučných gárd (IRG). IRG sú pod kontrolou iránskeho najvyššieho vodcu, ajatolláha, a sú samostatnou a nezávislou jednotkou od iránskej pravidelnej armády. Patrí medzi najnebezpečnejších nepriateľov Izraela.

- Zasej strach z IDF na nepriateľov Izraela a použi si každý útok proti Iránu alebo Hizballáhu v Sýrii a Libanone (Ez 37:10).
- Nech príde bázeň na Irán a Hizballáh, ktorá ich povedie k panike a k veľkým geopolitickým chybám (Jób 5:12; Iz 44:25).
- Priprav Izrael na odvetu Iránu - bez ohľadu na to, kde a ako sa to stane (2Kr 17:18).
- Nech sú odhalené iránske tajné plány pre izraelské spravodajské služby (2Kr 6:11-12).

**6. Alija:** Návrat Židov do ich zeme je znamením, že sa nachádzame v posledných časoch. Preto je dosť znepokojujúce vidieť, ako veľká časť Tela Mesiáša na Západe o tom nemá ani putochy, hoci sa to v Starom zákone (Tanachu) často vyhlasuje. Je dôvodom tejto bezradnosti to, že väčšina západných veriacich jednoducho neverí, že Tanach je aj dnes Božím slovom?

- Abba, Otče, posväť svoje meno tým, že sa zhromaždí tvoj ľud (Ez 36:23-24; Lk 11:2).
- Pane Ješua, nauč veriacich o spojitosti medzi alijou a Tvojím návratom (Zach 14:1-4; Mt 23:39).
- Otvor oči pohanským veriacim, aby videli, že alijsa nie je "židovskou" záležitosťou, ale je prevažne záležitosťou "Božieho kráľovstva", ktoré sa dnes napíňa (Dt 30:1-6; Zach 8:1-8; 10:8-10).
- Obnov aliju, ako jeden z hlavných cieľov moderného židovského štátu (Jer 32:41). Keďže Židia sú vyhánaní zo zajatia a vracajú sa do Izraela (Jer 16:16), Pane, vybav svoj národ všetkým, čo potrebuje, aby bol pripravený ich prijať a usadiť (Iz 49:18-22; 54:2-3).
- Zmeň izraelské rabínske obmedzenia "kto je Žid?", aby každý, koho považuješ za Žida, mohol ľahšie získať izraelské občianstvo (Iz 62:10; Mk 7:9.13).

**7. Spasenie:** "Celý Izrael" - zvyšok židovského národa, bude spasený. Naše modlitby však ovplyvňujú veľkosť tohto zvyšku, ako Boh hovorí "strážcom" (Jer 31:6a) [notzrim = "kresťan" v dnešnej hebrejčine], aby sa modlili: *"YHWH, zachráň svoj ľud, zvyšok Izraela."* (Jer 31:7b).

- Použi zvýšenú izoláciu Izraela na to, aby si mnohých Izraelčanov obrátil k sebe (Ex 33:16; Dt 33:28-29).
- Odvráť mnohých Židov od rabínskeho judaizmu a navráť ich k biblickému judaizmu (Ž 36:9; 119:99-100).
- Mesiáš Ješua, dodaj odvahu a smelosť tajným židovským veriacim, ktorí Ťa chcú dnes otvorene vyznávať, aby boli schopní a ochotní vyjsť zo svojich skrýš (Mt 16:24-25; Sk 14:22).
- Daj mnohým Židom a moslimom svätú nespokojnosť vo vzťahu k ich Bohu (Lk 2:32).
- Pane, zachráň počas ramadánu mnohých Palestínčanov, vrátane teroristov (Mt 5:44; Rim 12:14).

**8. Telo Mesiáša:** Potrebujeme duchovný pohľad na prorocké znamenia vo svete a na to, ako sa vzťahujú na Izrael v tomto historickom období (Mat 16:3b). Na to potrebujeme byť naplnení Božím slovom aj jeho Duchom (Lk 2:40; Jn 4: 23; Ef 5:18b; Kol 1:9; 2Tim 3:15-17).

- Pane Ješua, vylej na Svoje Telo svoju lásku k Božiemu Slovu (Ž 119:140; Jer 15:16).
- Uzdrav svoje Telo z jeho biblickej anorexie (1Sam 3:1; Iz 30:20-21; Ez 7:26).
- Ukáž nám jasne, ako dnes napíňaš svoje proroctvá (Iz 55:11; Dan 12:4a).
- Vychovaj vo Svojom Tele viac synov Siona, ktorí Ťa milujú a boja sa Ťa viac ako človeka (Zach 9:13).
- Zastav každého Bohom prekliateho antisemitského a antisionistického ducha (Lv 11:44-45).

# PROJEKT NÁDEJ—SPRÁVY Z DIASPÓRY

Milí priatelia Izraela,

Ukrajina je neustále v zovretí vojny. Mnohé matky plačú za svojimi manželmi a synmi. Každý deň pribúdajú fotografie padlých na mestských pamätných tabuliach. V Izraeli, v zasľubenej zemi pokračuje boj o prežitie. Matky plačú za svojimi manželmi a synmi, a tými, ktorí neprežili krvavé „jatyky“ nepriateľa. A čo ďalej?

Božie zaslúbenie hovorí: „Ale ty, Izraelu, môj služobníku, Jakobe, ktorého som vyvolil semä Abraháma, môjho priateľa ty, ktorého som pojal za ruku od končín zeme a povolal som ťa od jej najďalších kútov a povedal som ti: Môj služobník si ty, vyvolil som ťa a nezavrhol som ťa! Neboj sa, lebo ja som s tebou; neobzeraj sa v strachu, lebo ja som tvoj Bôh! Posilním ťa aj ti pomôžem a podopriem ťa pravicom svojej spravodlivosti. Hľa, budú sa hanbiť a stydiť všetci, ktorí horia zlosťou na teba; budú jako nič a zahynú tí, ktorí sa s tebou pravotia. Budeš ich hľadať, ale ich nenajdeš, tých, ktorí sa s tebou pravotia; budú jako nič, jako holé nič tí, ktorí bojujú proti tebe. Lebo ja Hospodin, tvoj Bôh, som ťa pojal za tvoju pravicu, ktorý ti hovorím: Neboj sa, ja ti pomôžem! Neboj sa červíku Jakobov, hrátko Izraelova! Ja ti pomôžem, hovorí Hospodin, a tvoj vykupiteľ, Svätý Izraelov“ (Iz 41:8-14)

Božie Slovo je našou nádejou a zároveň stavbou našej viery. Avšak viera bez skutkov je mŕtva. Preto potešujeme Jeho ľud tam, kde je to možné.

Gala s manželom žijú vo Vinohradove. Ich dcéra Kamila žije v Jeruzaleme s manželom Šmuelom a piatimi deťmi. O nej a jej rodine sme vám písali vo februárovom vydaní.

Vzhľadom na ťažkú situáciu na Ukrajine, chodia do Maďarska si zarobiť. Je to pre nich príjem, aby mohli prežiť, a zaplatiť si návštevy u lekárov. Gala mala zdravotné problémy s okom, a aj so srdcom. V Maďarsku bola na vyšetreniach s okom, pretože na Ukrajine jej nevedeli pomôcť. Teraz sa cíti oveľa lepšie. Vďaka Bohu.

Po dlhšom čase sme sa opäť stretli u nich doma vo Vinohradove. Boh nám dal príležitosť, aby sme „oprášili“ tému viery v Mesiáša. Bolo to stretnutie naplánované zhora.

Našou modlitbou je, aby zahoreli túžbou po Mesiášovi. Boli momenty, ktoré nás utvrdili v tom, že Boh Izraela si ich priťahuje ku sebe. Všetka sláva a česť patrí nášmu Bohu.

Buďte požehnaní v mene Ješua.

Šalom, Jozef Janits



# PROROCKÁ KONFERENCIA PRIATEĽOV IZRAELA



15 - 18 / 08 / 2024 - ŽILINA, SLOVENSKO

*Milí priatelia Izraela,*

**opäť vás pozývame na spoločné stretnutie pri chválach, uctievaní, tancoch, Božom Slove a proroctvách. Očakávame na Božiu milosť a veríme, že sa náš Pán Ješua a Boh Otec oslávi.**

**Vyzývame zvlášť vás, ktorí sa chcete zúčastniť konferencie k pokorným modlitbám za naplnenie Otcovej vôle.**

*Tešíme sa na vás. V mene nášho Chevra tímu, Jozef Janits*

*Slúžiaci tím:*

**Dávid a Lea Ortiz (Izrael)**

**Avivah Benjamin (Izrael)**

**Tim Carscadden (USA)**

**Werner Oder (Veľká Británia)**

**Bo & Gunilla Nyberg (Švédsko)**

**Bjorn & Marianne Gustafsson (Švédsko)**

**Stanislaw Gawel (Slovensko)**

**Jozef Janits (Slovenko)**